

博物馆咨询委员会

艺术专责委员会

2025年3月5日第十四次会议

讨论摘要

1. 博物馆在弘扬中华文化的工作计划

- 委员备悉康乐及文化事务署(康文署)辖下弘扬中华文化办公室(弘扬办)自成立以来在弘扬中华文化方面的成效以及未来的工作与发展计划。
- 委员就弘扬办工作与发展计划提出以下意见：
 - 建议弘扬办在推广中华文化时，可多采用新颖及符合年轻一代兴趣的宣传方式，例如通过网站及社交媒体等数字平台进行宣传；
 - 建议弘扬办在规划未来宣传方向时，可多从香港独特的文化视角出发，突显本地特色与中华文化的融合；及
 - 建议康文署加强与业界合作，举办更多以中国历史文化及「国潮」为主题的活动和比赛，让市民更深入认识和体验中华文化。
- 康文署的回应如下：
 - 弘扬办将积极开拓创新展览主题及互动体验模式，以增强中华文化对年轻族群的吸引力。同时，康文署辖下的博物馆会全力配合弘扬办的工作，持续探索结合香港特色元素推广中华文化，并深化与业界的合作。

2. 香港艺术馆获得的大型捐赠及其策展方向和计划

- 委员备悉有关香港艺术馆获得的大型捐赠及其策展方向和计划。
- 委员就有关香港艺术馆的策展方向和计划，提出以下意见或查询：

- 查询现时外地旅客参观艺术馆的主要期望为何，以及艺术馆是否有充足资源与酒店业界开展旅游合作项目；
- 查询艺术馆日后会否继续策划融合古代、现代及当代艺术的跨世代展览；及
- 建议艺术馆建立一个世界性的现代中国艺术品收藏系列。

➤ 康文署的回应如下：

- 艺术馆以其独特及中西文化荟萃的策展理念，深受内地与外地旅客青睐。艺术馆现正积极与本地酒店业界合作，亦会邀请商界领袖到艺术馆参观体验，藉此加强对外宣传推广；
- 艺术馆会致力透过馆藏展现香港融汇古今中外的文化特色；及
- 艺术馆会不断开拓与本地及国际收藏家的合作机会。

博物馆咨询委员会秘书处

2025年9月